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M a r e a  a d u n a r e
nului regal, membrii guveruului, în 
frunte cu dl Maniu, reprezentaţii au
torităţilor locale civile şi militare şi 
invitaţii.

Trenul regal soseşte regulat după 
itinerar. Coboară membrii regenţei, 
Hiotu ministrul palatului, principele 
Nicolae, regina Maria, principesa E- 
lena, apoi regele Mihai.

Primarul din Aiba-Iulia, dl Sava pri
meşte pe suveran cu pâine şi sare ; 
ii urează bun sosit.

Serviciu] divin la C a ted ra lă

In urmă oaspeţii au plecat cu ma
şinile în cetate, la Catedrala încoro
nării, unde s‘a oficiat o slujbă religi
oasă de către mitropolitul Bălan şi nu-

Serviciul divin fn Catedrală
La ora 10 dimineaţa s’a oficiat în 

catedrala Unirii un serviciu divin.
Cel dintâiu soseşte clerul: mitropo

litul Bălan al Ardealului, Nectarie al 
Bucovinei, Gurie al Basarabiei, epis
copul Ivan al Clujului şi Grigorie al 
Aradului. Stroe episcop militar, Lucian 
Triteanu episcopul Romanului, Puiu 
al Hotinului. Cosma al Dunării de Jos, 
arhimandritul Niculescu, etc.

Soseşte după aceia delegaţia libe
rală, compusă din dnil Lapedatu, ln- 
culeţ, Nistor şi Săveanu. Alături de 
dânşii vin dl dr. Lupu şi dl deputat 
Buzdugan.

Partidul averescan este reprezentat 
de dl Mitîlineu, fost ministru.

Partidul maghiar, potrivit hotărârii 
sale, n’a luat parte. Partidul german 
este reprezentat prin d-nii Rudolf 
Brandsch, Hans Otto Roth şi episco
pul Teutsch,

Rând pe rând sosesc apoi corpul 
diplomatic şi misiunile străine, într’e 
cari cea japoneză excită curiozitatea 
generală. Toate misiunile, în special 
cea franceză sunt obiectul unor vii 
manifestaţii.

D iscursul patrlsrhuiui-regenf IDiron Cristea.

d e l a  A l b a - I u l i a
meros cler.

Imensul platou din spatele catedra
lei este o masă de capete şi o pă
dure de steaguri.

Amplificatoare instalate în toate păr
ţile transmit peste tot locul slujba di
vină şi discursurile din palatul Unirii. 
Se aude lămurit fiecare cuvânt.

In câmp sunt instalate bărăci unde 
se va jspăta r.âroaul. In mijlocul câm
pului sunt enorme buţi cu vin.

Toţi oaspeţii regali şi toţi demni
tarii şi invitaţii iau loc la ora 10 pe 
platoul Unirii unde ţine o cuvântare 
patriarhul-regent Miron Cristea.

Din cauza aglomeraţiei câteva per
soane au leşinat.

Mitropolia Blajului este reprezentată 
prin episcopii Frenţiu, Hosu şi Nicu
lescu.

Mai sosesc dnil generali Persan, 
Hóiban şi Moşoiu. Apoi reprezentanţii 
Astrei, vicepreşedinţii dr. Preda şi 
Rusu.

Membrii guvernului sosesc în frunte 
cu dl Maniu.

Tot atunci îşi face intrarea şi dl 
Barbu Ştirbey.
' In fine se anunţă familia regală, 

care este întâmpinată în faţa cate
dralei de înalţii prelaţi şi membrii gu
vernului. Regele poartă un costum alb 
de mătasă, iar Regina văduvă şi cele 
două Principese poartă toalete de a- 
celaşi culoare.

Mitropolitul Ardealului prezintă re
gelui evanghelia şi crucea, pe care 
suveranul le sărută.

Se începe apoi serviciul divin, care 
este auzit pe tot platoul Unirii, graţie 
amplificatoarelor aduse special.

După terminarea serviciului divin a 
vorbit patriarhul Miron Cristea în ca
tedrală, discursul fiind deasemenea 
împrăştiat în întreg oraşul prin ampli
ficatoare.

După programul oficial, festivităţile 
trebuiau să Înceapă la ora 9 dimineaţa, 
odată cu sosirea familiei regale: dar 
In mod neoficial, serbările au început 
încă de astănoapte. In oraş este un a- 
devărat concurs de muzici şi orchestre, 
care nu-şi îngădue nici o clipă de 

rigaz.
in zorii zilei pe la orele 4 muzicile 

au început să traverseze oraşul into
nând tot felul de marşuri,

•
O aglomeraţie extraordinară.
Oraşul este extraordinar de aglo

merat. După relaţiile autorităţilor ar fi 
150-000 de participanţi. După alte re
laţii numărul acestora s‘ar urca la 
200,000.

In jurul oraşului cantonează sute de 
delegaţi veniţi din întreaga (ara.

Multă lume, în special orăşeni, ne- 
având unde dormi, au petrecut noaptea 
cu bagajele în grădina publică. Alţii 
'au stat în localuri, care nu s‘au în
chis toată noaptea, iar alţii s‘au plim
bat pe străzi.

La ora 6 dimineaţa a început defi
larea masselor spre locurile fixate de 
mai înainte. La ora — lo dimineaţa 
— scurgerea masselor nu s‘a termi
nat încă.

Oraşul are o înfăţişare fastuoasă. 
Străzile s’rnt atât de tixite, încât este 
imposibil să te mişti, deşi s‘au luat din 
vreme măsuri de ordine ca circulaţia 
spre gară şi dela gară să nu fie stin
gherită.

Pe ambele mărgini ale arterei ce 
duce la gară stau înşiraţi delegaţii din 
Ardeal, încă din zorii zilei. Toate gru
pările — în special cele care fac parte 
din partidul naţional-ţărănesc — 
poartă placarda respectivă.

Românii americani sosiţi cu drapele 
şi muzici sunt întâmpinaţi cu urale.

Piaţa din faţa gării este acoperită 
de automobile.

S o s irea  p rim elo r trenuri.

La ora 7 dimineaţa încep să so
sească trenurile cu invitaţi: diplomaţi, 
delegaţii străine, etc. Ziariştii străini 
au sosit în număr impozant.

Sosesc reprezentanţii partidului li
beral, în frunte cu d. Săveanu şi al 
partidului averescan în frunte cu dl 
Goga.

Trenul Regal
Cu câteva minute înainte de ora 9 

sosesc la gară, în întâmpinarea tre

Patriarhul-regent Miron Cristea a 
ţinut cuvântarea următoare:

Nu putem serba cu vrednicie uni
rea noastră naţională şi alipirea Ar
dealului Ia patria mamă, fără a ne 
aminti, atât noi generaţiile de azi, cât 
şl cele din viitor cu sentimente de a- 
devărată şi vrednică recunoştinţă, fap

tele acelora cari în cursul veacurilor 
de înstreinare au contribuit cu munca 
lor la menţinerea românismului, la în
tărirea sa culturală, socială şi econo
mică şi mai ales ale acelora cari cu 
vitejie şi jertfa vieţei lor au hotărât 
întregirea ţării. Se ştie că străbunii 
poporului nostru au fost, după daci,

stăpânitorii băştinaşi ai pământuiui pe 
care îl încinge Dunărea azi şi îi îm
podobeşte cununa de munţi a Carpa- 
ţilor, răsfirându-se cu îndemnarea lor 
şi mai aies cu turmele lor până la 
mare, la Tisa şi Nistru, chiar şi din
colo de aceste râuri. Acest pământ 
n’au voit a-I părăsi nici în timpuri 
grele şi l’au apărat cu eroism legen
dar împotriva tuturor neamurilor co
tropitoare, Micile lor organizări so
ciale şi politice au putut înfinţa în 
cursul veacurilor al 12-lea şi al 14-iea 
cele trei mari voivodate: al Ardealu
lui, al Ţării româneşti şi al Moldovei. 
Cu organizaţiuni de stat deosebite, 
dar cu aceleaşi elemente, Statele du« 
nărene s‘au menţinut statornic ca State 
româneşti; părţile de dincoace de 
Carpaţi însă, au ajuns sub stăpâniri 
streine. Încep atunci suferinţele româ-- 
nilor de aici, întrucât ca să-şi ţină 
credinţa, iar în urmă ca să nu li se 
desfiinţeze naţionalitatea, vorba Apos
tolului Pavel, „aducându-ne aminte 
cele mai dinainte multă luptă de pa
timi am răbdat*.

O parte de români fie urmând con
tinua lor circulare, fie fiind stinghe
riţi mereu de streini, înainte de 
toate cei din ţara Făgăraşului au 
contribuit la consolidarea Munteniei 
iar vitejii luî Dragoş Vodă şi ai lui 
Bogdan trec din Maramureş în Mol
dova, întărind-o.

Românii de dincoace de Carpaţi, 
deşi slăbiţi în puterea lor de rezis
tenţă, ca popor conservator cu traiul* 
de muncă câmpenescu, de vednică 
circulaţie şi totuşi întoarcerea la vatră, 
şi-au păstrat credinţa religioasă cu a- 
cel adaus de cultură şi obiceiuri, care 
i-au format sufletul unitar, limba cân
tările şi distracţiile ca şi toate calită
ţile etnice în atmosfera cărora duceau 
o viaţă proprie: în vremuri de pri
mejdie se retrăgeau şi se închideau ca 
melcul în siguranţa vetrei familiare.

Şi numai când apăsarea duşmană 
devenea isuportabilă, căutau cu mij
loace extreme să scuture jugul ca sub 
Horia şi mai târziu sub Avram Iancu.

Viaţa acestui popor a ajuns de a- 
tâtea ori în primejdie extremă; dar 
voevozii principatelor dunărene, bise
rica şi erarhii lor, cu un cuvânt fraţi 
mai liberi, care au avut mereu gândul 
îndreptat spre fraţii lor oprimaţi, cari 
le întăriseră, şi ei în descăllcările an
terioare, rârdurile cetăţenilor ţării, 
când împrejurările le erau favorabile, 
s'au luptat întotdeauna pentru a-şl 
extinde stăpânirea în părţile arde-
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lene şi a libera o parte din fraţi.
încă Mhcea cel Bătrăn, întitulat 

Domn în toată ţara Românească, îşi 
întindea stăpânirea, nu numai în sudul 
Dunării, ci şi în nordul Carpaţilor, 
unde i se închina cu capul voevodui 
Amlaşului, Făgăraşului şi Banatul Se- 
verinului.

Unde păşea puterea acestor voevozi 
viaţa românească lua un nou avânt.

In deosebi credinţa primea o întă
rire de a rezista oricăror ispite şi 
prigo ane, deşi adeseori a putut fi sal
vată cu însemnate perderi.

Precum constată şi marele nostru 
istoric lorga, în cartea sa: „Sate şi 
preoţi», forţa principală a românilor 
ardeleni a început, câteva veacuri 
dearândul, se datoreşte fraţilor din 
principate: numai într'un târziu au pu
tut ardelenii a-şi organiza episcopiile 
care în timpuri mai noui au lucrat nu 
numai pentru mântuirea vecinicâ, ci şi 
pentru mântuirea vremelnică a popo
rului român din atâtea nevoi.

Importanţa extraordinară a acestui 
fapt istoric iese cu atât mai mult ia 
iveală, atunci când ştim cum românii 
ardeleni au trăit o viaţă proprie şi 
publică românească în şi prin biserică 
şi aşezâminteie ei.

Aşa apare în părţile ardelene, vlă
dica Macarie la 1397, doi ani după 
încheierea tratatului din Braşov (1395) 
în care Mircea cel Bătrân ni se înfă
ţişează în condiţii egale cu împăratul 
Sigismund, în lupta de apărare a creş- 
tinităţii împotriva invaziei turceşti.

Radu cel Mare, domnul Munteniei 
mort la 1508, înfiinţează o episcopie 
Jia Geoagiu, unde întâlnim mai târziu 
pe episcopul Cristofor.

Viaţa mănăstirească, tot prin ţările 
române a pătruns în Ardeal. Întemeie
torul primelor mănăstiri române, călu
gărul Nicodim (mort la 1406) înfiin
ţează mănăstirea Prislop din ţara Ha
ţegului.

Cuvântarea dlui prim
S’a petrecut înainte cu zece ani o 

clipă din etapa prefacerilor istorice 
cari după două mii de ani a pus din 
nou în stăpânirea daco-romanâ, moş
tenirea noastră istorică redobândită 
din puterea nebănuită a poporului 
muncitor şi producător. InsuşiFle mari 
moştenite dela două popoare, ambele 
de o cultură fără egal au dat naştere 
la fiinţa neamului nostru, In fiinţa sa 
de azi contopindu-se drepturile cuce
ritorului şi cele ale învinsului într’o 
singură voinţă de a păstra pentru veci 
ţara limba şi datinile.

Guvernul ţării româneşti com
pus din fiii tuturor neamurilor se în
chină în această clipă de adâncă re
culegere amintirii tuturor acelora care 
au contribuit la închegarea acestui 
neam într’o singură fiinţă şi într’un 
singur suflet.

Face elogiul regelui Ferdinand care 
va străluci ca o luminoasă făclie îna
intea generaţiilor ce vor urma şi a re
ginei Maria tovarăşa sa în suferinţe şi 
izbânzi.

Ţara şi guvernul se închină în faţa 
patriotismului plin de sacrificii al ve
chiului regat.

Azi, când serbăm unirea provincii
lor, gândul nostru se îndreaptă cu 
recunoştinţă către cărturari şl munci
tori de a căror muncă şi jertfă s'a

Pe locul unde Mihai Viteazul a înăl
ţat odinioară biserica s’a mitropolitană, 
se ridică astăzi falnic Catedrala Unirii 
tuturor românilor. Era socotit ca un 
destin fatal al istoriei, încă din 1600, 
ca această unire să se înfăptuiască în 
acest loc.

In afară de biserica noastră, care 
a ajutat prin munca sa neobosită îm
plinirea destinului, al doilea factor al 
unirii şi al desrobirii, a fost armata 
românească. Şi aici aducem omagiul 
nostru de adâncă recunoştinţă tuturor 
acelora cari cu suflet de eroi, au 
luptat şi s’au sacrificat pentru izbânda 
idealului naţional şi tuturor acelora 
care prin munca lor neobosită şi ho
tărârile lor înălţătoare, au contribuit la 
înfăptuirea acestei uniri.

Să ne inspirăm din faptele înainta
şilor noştri, şi la fel cu dânşii să ne 
înţelegem misiunea noastră istorică.

Să ne ridicăm inimele către Dumne
zeu, mulţumindu-i şi preaaiărindu-l.

Cuvântarea regentului Buzdugan

In urmă asistenţa a trecut în sala 
Unirii, unde s‘a deschis şedinţa fes
tivă.

Cel dintâiu a luat cuvântul regen
tul Buzdugan, spunând că este cu
prins de o legitimă emoţie păşind în 
cetatea istorică Alba-Iulia. Epopeea 
neamului nostru aci s‘a închegat. Du
pă veacuri de robie am devenit în 
sfârşit stăpânitori în această ţară.

Vorbitorul subliniază apoi că în Ro
mânia Mare minorităţile se bucură de 
drepturi depline şi le îndeamnă să 
participe la viaţa politică a ţării.

Discursul dlui Buzdugan a fost în
trerupt deseori de aplauze,

„România urmăreşte în linişte şi 
ordine consolidarea statului* termină 
regentul Buzdugan.

•ministru luliu Maniu
călăuzit sufletul românesc ai acestor 
provincii.

Face un istoric al luptai pentru in
dependenţă a ardelenilor, evocând fi
gurile lui Micu Klein, Horia, Cloşca 
şi Crişan. Arată umilinţele şi perse- 
cuţiunile îndurate de către naţiunea 
românească şi sacrificiile celor cari 
s’au iuptat ca să ne asigure limba şi 
legea.

Insistă asupra atitudinei dârze a 
conducătorilor ardeleni cari în tragicile 
vremi de asuprire au refuzat să facă 
declaraţiuni de localitate ţării vitrege.

Conştiinţa naţională, una şi singură 
a acestui popor, n’a cunoscut decât 
o singură cale care duce în această 
cetate şi de aceia el ţintea consolida
rea noastră.

Acei cari s’au adunat aci înainte cu 
zece ani priveau cu mulţumire la 
jertfele ce s’au adus. Unitatea naţio- 
naiă e înfăptuită, reforma agrară rea
lizată, votul obştesc un drept câşti
gat şi dreptatea socială îşi face ca
lea cu paşi repezi şi fără a i se putea 
împotrivi ceva. Nimic nu ne împiedecă 
ca răspunzând menirii poporului de a 
contribui prin însuşirile lui specifice 
la civilizaţia omenirii să utilizăm marile 
calităţi ale neamului, pentru o conlu
crare paşnică şi efectivă cu naţionali
tăţile cu care conlocuim.

Defilarea $i ospăţul popular
Dela şedinţa festivă membrii fami

liei regale, regenţa, membrii guvernu
lui, corpul diplomatic, invitaţii, străini, 
parlamentarii şi oficialităţile s’au în
dreptat spre imensul platou al Unirii 
şi au luat Ioc în tribunele rezervate. 
Aci au fost primiţi de către o mulţime 
uriaşă, cum nu s’a mai văzut. Popo
rul adunat a ocupat imensul platou. 
La apariţia familiei regale şi a dlui 
Maniu mulţimea a izbucnit în entuzi
aste urale. ’care au durat o jumătate 
de oră.

D efilarea
A urmat apoi defilarea în urmă

toarea ordine: veteranii din răsboiul 
independenţei dota 1877, delagaţii

studenţimii dela universităţile din ţară, 
cei dela Iaşi cu drapelul roşu, cei din 
Bucureşti cu drapelul albastru, iar cei 
dela Sibiu cu drapelul galben, încre
dinţat lor în 1894 de Liga domnişoa
relor române din Sibiu, spre a fi re
unite odată.

Au mai defilat apoi junii din Bra
şov, arcaşii din Bucovina, foştii oîiţeri 
ai armatei din Basarabia, fanfarele din 
Banat, delegaţii foştilor luptători din 
războiul întregirii, voluntarii ardeleni, 
bănăţeni şi bucovineni şi delegaţii tu
turor judeţelor din Ardeal şi din ţară, 
apoi cortegiu! istoric şi armate.

Cortegiul istoric
Cortegiul istoric, condus de un grup 

de artişti dela teatrul Naţional, a în
făţişat toate fazele evoluţiei noastre ca 
stat de la întemeierea voevodatelor şi 
până la revoluţia lui Avram Iancu. 
Cortegiul istoric avea o înfăţişare ma
iestuoasă şi a atras admiraţia întregei 
asistenţe. Au fost admirate în special 
de delegaţii străini variatele şi pito- 
reştile costume naţionale, cari repre
zentau toate colţurile ţării.

Ospăţul popular
După defilare mulţimea a participat 

la ospăţul popular care a avut Ioc în 
dosul tribunelor oficiale, Patru boi 
fripţi în frigări imense. In timoul ser
bărilor au fost distribuiţi mulţimii îm
preună cu vin şi pâine. Ospăţul po
pular a durat o oră, în care timp s’au 
ţinut mulţimii şi câteva discursuri de 
către parlamentari.

Banchetul

La ora 1, în sala Unirii a avut loc 
un banchet de 400 tacâmuri. Primul 
toast a fost ridicat de dl St. Ciceo

Pop, preşedintele Camerei. D-sa a 
spus următoarele: Prin proclamarea 
independenţei şi a regalităţii intrăm 
falnic în concertul statelor europene. 
Unirea provinciilor n’a fost determi
nată numai de victoria armelor, ci şi 
de libera voinţă a tuturor fiilor el. 
Vom veghîa în jurul micului nostru 
rege, a familiei lui şi a înaltei regenţe.

Asigură pe principesa mamă de 
dragostea şi credinţa poporului. Adu
ce apoi elogii regenţei, spunând că 
are o misiune foarte grea plină de 
răspundere în fata ţării, a conştiinţei 
şi a omenirii.

De când regenţa conduce destinele 
ţării ne-am putut convinge că a ştiut 
să apere întotdeauna calea cea mal 
dreaptă, graţie înţelegerii şi cunoştinţei 
profunde a sufletuiui poporului nostru. 
Ii aducem aci omagiile recunoştinţei, 
asigurând-o de idealitatea sprijinului 
nostru. Termină spunânând: Tăiască 
Regele Mihai 1.

REP.

(Urmare) de. C rls t .  J a r t .
La granifele ţârei grănicerii şi In astfel de sifuafii, oricine îşi 

jandarmii sunt auxiliarii funcţio- poate da seama cât de amară 
narului public, de la vamă, poliţie, este viata funcţionarului de la  
gară etc. şi pentru apărarea in- graniţă şi mai ales a celor din 
tereselor statului s ’au trimis ia Basarabia, unde nici viaţa nu Ie 
grani(a legiuni întregi trupe de fun- este în siguranţă, 
cţionari, fără să se intereseze Acolo, omul nu poate avea nici 

imeni de soartea lor. cea mai mică mângâiere sufle-
Dacă pentru muncitorii de rând tească, familiile şi copii se de- 

sindicatele organizate stau în generează trupeşte şi moraliceşte, 
ajutorul acestora, pentru func- numai vorbim de lipsa asistenţei 
ţionarii de la graniţă nu s ’a făcut medicală, cauza care face victime 
nimic altceva decât că au fost cu neumilinţa în rândul funcţio» 
consideraţi ca nişte elemente de narilor, fără să mai socotim ne- 
sacrificiu şi li s ’a dat întotdeauna... numeratele naşteri lipsite de a- 
onoarea de a fi supuşi la cele jutorul medical sau moaşă. încât, 
mai grele încercări, pentru a se mamele şi pruncii mor cu z ile  
putea face dovada cât de mult dând şi în această privinţă tributul 
ştiu să rabde aceste fiinţe, de la lor neprecupeţit, scurgându-se 
care se cere misiuni de efort şi astfel ani unul după altul, timp 
răbdare. în care soarta nemiloasă loveşte

Cine n‘a văzut coloniile de fără cruţare în sănătatea şi mo- 
funcţionari de la frontieră, nu-şi ralul slujbaşului statului, iăcându- 
poate da seama de halul de mi- se  Ioc pe nesimţite în sufletul 
zerie în care poate trăi un om. lui ca ura şi scârba de care este  

Mai cu seamă la început, când capabilă orice fiinţă veşnic ne- 
s ‘au înfinţat primele puncte de dreptăţită. 
frontieră, de multe ori primii Şi când paharul nenorocirilor 
funcţionari n‘au avut măcar umbra şi a mizeriei s ‘a umplut, atunci 
unui pom, nimic decât pământul, încolţeşte în sufletul omului sen- 
cerul şi pustiul care-ţ umple su- timentul răsbunărei sau a salvărei 
fletul de desnădejde. pe orice cale.

Atunci mucenici neamului au Refugiul lui este la mijloacele 
tost nevoiţi să-şi facă bordeie ca pe care le are mai la îndemână, 
oameni primitori şi cei cari aveau Când copii lui sunt desbrăcaţi 
norocul să fie pe lângă vre'o şi flămânzi, când soţia lui este 
gară, aşteptau ca providenţa să lipsită de toate, şi când în cele  
aducă vre'o deraiere ca să poată mai multe cazuri el însuşi este  
încropi din vagoanele aruncate suferind şi lipsit pană şi de un 
de pe linie, adăposturi mai bune capăt de ţigaretă, cu care să’şi 
şi din astfel de împrejurări, îmi mai aline suferinţele, ce va trebui 
amintesc cum la Valea lui Mihai, să facă ? Desigur că va fura, 
un cheferisl locuia în cazanul unei pentru-că: „gura de om gară de 
locom otive vechi. — Astfel au câine cere pâine“. —  Va furáin 
trecui ani nesfârşiţi de chin şi desnădejdea lui la început mai 
umillnţiă pentru acei cari erau puţin cu speranţa de a putea a- 
trimişi să ne reprezinte ţara în coperi cu timpul, însă odată în- 
faţa străinăfăţei, unde se vedeau ceputul făcut ispita îl munceşte 
funcţionari bine îmbrăcaţi şi necontenit, pănă când ajunge în 
frăind în condiţiuni cu totul su* prăpastie. Atunci i-se dă netuna 
perioare. lovitură, trimiţându-1 în puşcărie,
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fără a se găndi cineva la ne 
dreptatea îndurată de acest mar 
tir, cari a sperat o veşnicie să se  
tacă şi pentru el ceva, însă nu 
s ‘a ales decât cu „Statutul func 
jionarului public“ după irecere 
de decenii.

(Urmare) în număru viitor,

Ş c o l a r e

Cunoscătorul lichidelor spir 
tuaose profesor C. M. lonescu  
dela liceul „Gh. Lazăr“ din Sibiu 
a aranjat cu elevii săi Duminecă 
19 Maiu a. c. o serbare de 
gimnastică“ pe terenul sportiv. 
O. N. E. F. cu următorui program; 
Exerciţii libere, Paralele, Exerciţii 
cu măciuci, Aruncări de mingi, 
Exerciji cu bastoane, Alunelul şi 
Bătuta dansuri naţionale, Sărituri 
la cal, Ansamblu de jocuri, 
Dansul marinarilor, Piramide, A- 
lergări pe distanţe de 400, 800, 
1200, 2400 metri de viteză şi 
fond la care elevul Băicoianu 
Alexandru din cl. Vil. a luat 
premiul de 1000 Lei, Concurs 
de „Oină“ într'e echipele claselor 
VI. şi VII. La aceasta serbare 
nu s ’a putut observa nici o or
dine nici-o disciplină, nu era a- 
liniere, la exerciţiile libere când 
unul era cu capul sus celălalt jos 
Afară de exercijiiie cu măciuci 
care au reuşit destul de bine.

Şi ce crede{i dece n‘o fi reu
şit această serbare ca'n alţi ani? 
Probabil că profesorul lonescu 
şi o fi udat prea tare gâtlejiul 
înainte de serbare in „Bodega sub 
Arini“. N ui aşa? Ba da!

REP.

lea tra te
Se anunţă pentru Duminecă 

26 cor. sosirea în localitate a 
Maestrului Nottara, care va oferi 
amatorilor de artă cel mai bun 
prilej de a lua parte la un spec
tacol rar, dat cu concursul celui 
mai mare artist al vremurtfor.

Se va reprezenta „Fata muzi
cantului“ şi nu intenţionăm ă face 
reclama maestrului, a cărui re
putaţie este onorabilă ci, facem 
un apel călduros admiratori'or 
marelui artist, pentru a veni In 
număr cât mai mare şi a face o 
caldă manifestaţie de simpatie, 
acelui ce a dat graiului româ
nesc prin teatru, expresii nea celei 
mai sublime înălţări.

Urăm bun sosit marelui maestru 
din toată inima,

ZIARUL

Recunoaşteţi si öv. 
ci cu multe greu* 
tăti se întreţină „O 
gazetă“ deci vi ru
găm a achita res

tanţele abona
mentelor.

„ T r i b u n  a“

Apropos de 
şi mână

Domnul Doctor Dobo din 
Orăştie ne somează să publicăm 
răspunsul de mai jos. Dacă ar 
fi scris mai civilizat, l-am -fi 
cruţat de ruşinea de a’i publica 
proza. In felul cum ne scrie 
însă, credem că cea mai grea 
pedeapsă este să-i publicăm scri
soarea, aşa cum n e a  trimes-o.

Onoratei Redacţiani ai Foaiei 
„ Tribuna“ Sibiu.

La articolul din Foaia „Tri
buna“ în care Domnul Radu 
Roată, scrie neadevăruri despre 
mine, şi în care atacă în un 
mod cu totului de condamnai 
pre Dnl ministru Dr. Aurei Vlad, 
vă rog, pentru restabilirea ade
vărului să binevoiţi a publici ur
mătoarele :

Scriitorul acestui articol adeca 
Radu Roată să vede că e  un 
parvenit modern din timpurile 
noastre posi-betice, lipsit de 
ori-ce bun simţ, condus numai 
de ura, patima, şi invidia perşo 
nala, p<ntruca numai astfel de 
calităţi josnice şi incostiente, sunt 
capabile sa producă astfeliu de 
enuncisfiuni cu toiul neadevăraie 
şi calomnioase. Asia despre Dl 
ministru Dr. Aurel Vlad, scria 
astfeliu de ofense grosolane şi 
respingătoare, încât un român 
carele se preţiuieşte, nu e în 
stare sa-le conceapă stiinduse în 
toata lumea româneasă conştienta, 
că bunul Dumnezeu au dăruit 
naţiunea româna cu un astfeliu 
de tesaur în persoana Dlui mi
nistru Dr. Aurel Vlad carele a 
lost viafa sa, pri 5 aciivitatea sa 
rodnică şi altruistă depusă pe 
Altarul intereselor superioare ale 
tierei şi ale actelor publice ro
mâneşti de mult au binemeritat 
numai recunostiinta şi iubirea 
adevărată a Neamului întreg 
românesc.

Cât-ma priveşte pre mine, 
declar: toată averea ce.o posed, 
e munca rodnică şi obositoar 
alor 32 ani, timpul meu de praxa 
medicala, după care avere, şi 
pre lângă praxa ce-o am trăiesc 
cu familia în mod indestulit. 
(Atunci de ce cerşeşti bursă ? N. 
R.) in articolul tendenţios sau 
scris însă, că posed 3 case şi 
70 jugăre de pământ — adevă
rat e : nu posed nici o casă — 
am 10 jugăre pământ, atât, şi 
leafa dela Stat ca medic urban 
al oraşului Orăştie. Despre feti
da mea Doina Dobo, pre care o 
numeşte o mucoasa etc. adevărul 
e, că e o fetitis de 11 ani, car ea 
au primit o bursă dela Stat de
100.000 Lei la r ugar ea mea, 
cunoscând-o publicul după ie- 
prezentaţiuaile ce ie-au dat tot
deauna cu mare succes în mul
tele oraşe din Ardeal, chiar şi la 
serbările astrei din Zalau înaintea 
foştilor miniştri şi a marelui 
public românesc. (Era acolo şi 
Radu Roată. N. R.) Atât foile 
româneşti cât şi celea ungureşti 
au scris pagini întregi, foarte

„Cap dogit 
spartă”

elogioase despre fetitia mea, cu 
tiiuia ei: fetitia minune, fenomen 
rar, talent ariistic în scurt carele 
şi apropiatul viitor va deveni 
gloria Thaliei Române etc. etc- 
(Nu î crede pe gazetari, D octore! 
N. R.) notez că toate concertele 
şi reprezentaţiunile ce le au dat 
fica mea pona în prezent, toate 
au fost pentru scopuri filantro
pice şi de interes obstnsc (Mai 
bine le folosea în locul bursei! 
N. - R)  vam descris numai purul 
adevăr pentru care motiv va rog 
sa pubîiciaţi în viitorul mtmâr al 
preţiosulu Dvoşsiră jurnsl acest 
răspuns, pentru-că publicul cetitor 
să fie informai în mod cinsiiti 
şi amasurat stărei faptului şi 
adevărate-

Primiti vă rog Asigurarea 
deosebitei mele stima.

Orăştie Ia 4|V 1929.

Dr. Dobo Romul 
medic urban

Rezultă din aceasiă scrisoare:
a. Că dl doctor a încasat suma 

de una sută mii lei drept bursă 
pentru fetiţa sa de unsprezece 
ani,

b. Că ds-a vede un tesaur în 
Aurică Vlad,

Dacăne-ar da nouă acestora 
fără talent numai jumătate suma 
am vedea în el două tesaure.

c. Că nu-1 cunoaşte pe Radu 
Roată. Ii spunem noi că nu e 
lipsit de bun simţ acest Radu 
Roata. Dovadă că s ’a corectat 
văzâd sufletul uşor cu care dnui 
doctor încasează suta de mii 
pentru fică-sa, câtă vreme orfanii 
de Răsboiu mor de foame.

O, die doctor, nu e parvenit. 
E acelaş Roată, pe căre i cunoşti 
din poesia Iui G oga:

In sclipirea dimineţei, care ru- 
[meneşte satul 

Radu Roată pleacă‘n lume cu 
[scrisoare la ‘mparatul.

Iţi mai spunem noi că, dupăce 
a văzut că cu „drăguţul de îm
părat“ nu se poate realiza Ro-
mânia-Mare, Radu Roată, s ‘a în
rolat în oştirea românească, Pen
tru aceasiă crimă, dl Aurică Vlad 
La numit gunoiu. De ce vorbeşti 
de calomnie ? Oare asta n‘a fost 
o calomnie?

Că fetiţa D-tale are talent ? O 
fi având. Lasă să o spună alţii 
că astfel te cerji cu bunul simţ. 
Şi, vezi, chiar acel Roată a scris 
despre fetiţa bursieră, cu ocazia 
serbărilor dela Zălau:

„Seara a fost festival artistic, 
De iătă minunea s ‘o purtat un 
nod ghe tătuţă ghin Orăşchie. O 
spus declămăciuni cu haz şi s‘o 
făcut homar şi-o jucat ca la co- 
meghie, ghe-o râs tată asistenţa, 
c ’aşa pui glie ghiavoî nu se ve
ghe nici la Budapesta (Calicul 
din Septembrie 1926).

Cu bunul simţ al Dtale, de
ce acuzi pe un om care de 
acum trei ani aprecia talentul 
fericitei bursiere? Nu e vorba de

I
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ea. t  vorba de Dia care ai ceru* 
banii şi de prostul care ţi i-a 
dat. Sau nu eşii în stare să-ţi 
creşti copila? Porţi numele ero
ului Dobo- Cum se împacă ero
ismul cu cerşetoria?

Un sfat. la Orăştie este un 
poet de mare talent. Modestia lui 
l’a făcut să se  mulţămească cu 
micul salar de dascăl de gim
nastică. Şi ce bogăţie de lumină 
este în versurile Iui. Unde ar a- 
junge aceşt talent, care la ser
vit destul pe Aurică, dacă i ster 
fi dat Iui jumătate din sumă, să 
meargă, să vadă lumea! Ce n‘a 
făcut Aurică, fă Dta ! Dă-i Iui Va - 
leriu Bora jumătate din sumă, să 
poată sta un an la Paris. In 
schimb noi vom angaja un das
căl, care să-ţi dea, fără plată, 
lecţii de oriogralie românească. 
Să ne crezi că, odată cu orto
grafia se învaţă şi bunul simţ, 
pe care ticălosul de Radu Roată 
nte parvenit să şi-l apropie.

Duţu Rotilă.

Omenia unui 
Cheferist.

La întoarcerea deja marea a- 
dunare dela Alba-lulia, faimosul 
controlor C. F. R. lacob şi-a a- 
rătat inteligenţa şi prosiologia 
sa prin aceia câ urcându-se în- 
tr'un vagon de cl. IV (Bou va
gon) a trezii din somn pe un 
calator care dormea pe-o banca 
spunându-i; „Scoalăte că eu sunt 
mai mare peste acest tren“!

Bietul călător obosii ca vai de 
el auzind gura eaţâioasă s ‘a 
sculat. Ce credeţi? vrednicul 
controlor ce a făcut în acest 
timp?, nimic altceva decât că s‘a 
culcai în locul călătorului.

Pâi bine Die lacob nu cumva 
ţi-a fost pela nas ca să faci 
o aşa faptă şi aşa ie învaţă 
shtu! ca să faci şi aşa să te 
porţi cu bieţi călători? Nu 
cumva te mustră conştiinţa, şi 
nu-ţi pare râu de ceaoe ai vor
bit şi ceace ai făcut ? Cred că 
ce-ai vorbit ştii ? nu*i aşa ?, c*ai 
spus unui tânăr de 20 an! «mu- 
cosule». I

Se vede că ai multă omenie!?
Deci Die lacob întotdeauna

când vreai sa faci ceva, sau 
vrei să-ţi baţi joc de cineva In- 
teresează-ie de mai înainte cu 
cine ai de-a face, Mtei înţeles? 
Dacă ceva nu găseşd bine sau 
adevărat te rog adresează-te 
mie.

Vasile Isacu

Demagogie
guvernam entali

(Rectificare)
In Nr. 60 al ziarului nostru, 

fiind vorba înfr’e altele de in
stalarea unei comisii interimare, 
în care ar fi să Intre şi Dl loan 
Lazar; din Gura-Râuluis‘a stre
curat din eroare cuvintele „un 
alt daioraş“ în loc de „un alt to
varăş“.

Facem cuvenita reeiiiicare.
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Curs de specializare 
de pompieri

Reuniunea pompierilor din ju
deţul Sibiu va ţinea în zilele 
dela 23—26 Mâiu a. c. un curs 
de specializare pentru gradaţi 
de pompieri în comuna Guşte- 
riţa (10 minute deia Sibiu) şi a- 
nume atât în limba româna pre
cum şi în limba germana. Sco
pul acestui curs este a da pom
pierilor afara de noţiuni elemen
tare ale pompierltului o desă
vârşire mal înaltă, corespunză
toare cererilor vremei.

Se predau următoarele ma
terii;

Dispoziţiunl legale referitoare 
la pompierii, Serviciul cu tu
lumbe: construcţia şi capacita
tea tulumbelor, întreţinerea lor, 
delâturarea piedeciior eventuale, 
exerciţii practice. Re:vlzitele bar- 
catorilor, întreţinerea lor, exer
ciţii practice. Serviciul pom- 
pieresc ; cauze de incendiu (ex
terne şi interne) măsuri preven
tive (modul edificării, construc
ţia atelierelor, depozitarea sub
stanţelor lichide, inflamabile etc.) 
stare de pregătire (depozit, pro
curarea apei, alarm) pornire la 
incendiu, îndeplinirea lucrărilor 

de stins, curăţirea locului de in
cendiu.

Tactica: atacare, apărare. A- 
gendele deosebitelor plutoane: 
serviciul conducătorului de ţeava, 
salvarea oamenilor, animalelor 
şi obiectelor, aşezarea furtunilor. 
Diferitele soiuri de incendii (a- 
coperiş, odaia, pivniţa, coş, grajd, 
pădure, fabrica etc).

Primul ajutor medical, Pom- 
pieritul şi electricitatea.

La sfârşitul cursului partici
panţii vor depune un examen 
sub controlul prefecture! jude
ţene şi primesc un atestat ofi
cios autentificat.

În timpurile noastre se afirmă 
Intenţlunea, ca interesele Identice 
sa se împreuneze. Apelăm deci 
la toate reuniunde de pompieri 
din ţara noastră, să participe 
prin cel puţin un delegat la lu
crările noastre.

Pentru a se putea asigura la 
timp încvartuirea gratuita, dori
torii de a participa ia cursul 
menţionat, sunt rugaţi a se a- 
nunţa la subsemnatul preşedinte 
($/ iu strada mitropoliei 2) sau 
la comandamentul pompierilor 
din Guşteiiţa (judeţul Sib u).

Reuniunea pompierilor din 
judeţul Sibiu.

Dr. B inder P. Trailoviciu
preşedinte secretar

Nr. 2842 port. 1928.
Publicaţie de licitaţie

Subsemnatul portărel pe lângă 
Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că in baza deciziunii Nr. 11618/1928 
Nr. G. 11. 2555/1928 a judecătoriei 
rurale Săiişte în favorul reclamantului 
Or. Eugen Piso repr. prin advocatul 
însuşi pentru încassarea creanţei de

8000 Lei şi accesorii se fixează termen 
de licitaţie pe 19 Iunie 1929 ora 4 d. 
m. la faţa locului în comuna Săiişte 
Nr. 489 unde se vor vinde prin licl- 
taţiune publică judiciară 1 maşină de 
cusut, mobile de casă şi alte obiecte 
în valoare de 12,800 Lei. In caz de ne
voie şl sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat 
face 8000 Lei capital, dobânzile cu 
12°|o socotind din 13 Iulie 1928 iar 
spesele până acum staverite de 3520 
Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este ordo
nată şi în favorul acestora în senzul 
art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 7 Maiu 1929.
Or. Bacu

portărel

Administraţia Financiară Sibiu

Nr. 9175 Mai 22 1929.

Publlcaţlune
Se aduce la cunoştinţa Onor. pu- 

biic, că în urma prelungirii legii chi
riilor toate contractele prelungite se 
vor prezenta la Administraţia finan
ciară sau la percepţiile din judeţ pen
tru plata impozitului proporţional de 
1,20% prevăzut de art. 14 § 19 în 
termen de 30 zile dela data prelungirii 
lor. Cum astfel de contracte vor fi 
foarte multe, se atrage atenţiunea pu
blicului a se prezenta Ia timp, căci în
târzierea atrage după sine o amendă 
egală cu de trei ori impozitul datorat.

Totodată se mai atrage atenţiunea 
publicului, că termenul pentru plata 
sporului de 1 Leu la filă la registrele 
comerciale expiră la 1 Iunie 1929 şi 
că întârzierea peste această dată cu 
plata sporului, atrage după sine o a- 
mendă egală cu de 5 ori taxele dato
rate, acesta fiind ultimul termen acor
dat de Ministerul de Finanţe.

Administrator financiar: 
FLORESCU

No. 564 1929 Maiu 25
Publicaţiune

Depozitul de geniu din strada Dum- 
brăvei vinde prin licitaţie publică, cu 
oferte închise 3000 metri cablu sub
teran reformat şi 3532 kgr. cablu te
lefonic reformat.

Licitaţia se va ţine conform art. 
72—83 din legea contabilităţii publice 
în ziua de 28 Iunie a. c. ora 10.

Materialul se poate vedea în fiecare 
Sâmbătă de la ora 8—12.

Supra oferte nu se primesc. 1—3

PRETURA PLASEI TURNIŞOR.

Nr. 575-1929.

Publicaţie de l i c i t a ţ i e

In baza hotărîrii cornisiunei şoselei 
vicinale „Păltiniş" se publică licitaţie:

■1) Pentru producerea şi transportul 
a 180 m2 pietriş;

2) Pentru producerea şi transpoitul 
a 1150 m3 piatră spartă;

Licitaţia se va ţine la pretura plăşii 
Turnişor în Sibiu, la 15 Iunie a. c. 
ora 10 a. m. observa; d prescrierile 
legii contabilităţii publice, art. 72—85,

Depunerea garanţei provizorice de 
i4°/0 a sumei din ofertă se va ade
veri prin reciplsa anexată la ofertă.

Suina preliminată în deviz este pen
tru lucrarea de sub 1) Lei 28800 iar 
pentru cea de sub 2) Lei 253,000*—

Elaboratul tehnic, devizul, condiţi- 
unile generale şi speciale, precum şi 
modelul de ofertă se poate vedea zil
nic între orele 8—13 în birou! servi
ciului de poduri şi şosele al judeţului 
Sibiu.

Sibiu, la 14 Maiu 1929.
Pretor: (ss) SALOMIE

Pentru  vizitatorii iocaSuriler 
tie spectacole

Spectatorii plătesc în preţul biletul u 
de întrarp în sălile de spectacole şt 
impozitul stalului, din care se susţine 
cultura şi asistenţa publică

Faţă de acest interes obştesc, M- 
nisterul de Finanţe face apel Ia vizi
tatorii sălilor de' spectacole, rugându-i 
să refuze cumpărarea biletelor ce nu 
ii se vând dela Cassă, nu se detaşază 
în acel moment din cotor şi nu au ti
părit pe ele preţul ce au achitat.

Aceasta pentru a împiedeca frauda 
întrucât exploatatorii localuriior de 
spectacole obişnuesc ca să vândă bi
lete ce au mai fost vândute altor 
spectatori şi pe cari le-au oprit la in
trarea în sala de spectacol.

In modul acesta îşi însuşesc impo
zitul la care spectatorul este obligat 
şi pe care îl achită pentru scopuri 
culturale şi de asistenţă publică.

Spectatorii sunt rugaţi să facă nea
părat acest control căci numai astfel 
vor fi siguri că impozitul ce au plă it 
odată cu preţul biletului, va intra în 
Cassa Statu/ui şi-şi va ajunge desti
naţia dată de lege.

Ştiri şi
Informafiuni
Costul abonamentului

p e  u n  a n :  pentru  ţăran i:  
L ei 150‘— pentru  co m erc ia n ţi 
in te lec tu a li ş  m e s e r ia ş i:  Lei 
2oo*— p entru  b an ei, instituţii 
ş i  fab ric i; le i  lo o o * — pentru  
A m erica  3 (trei) d o lar i.

— Primăria Municipiului Sibiu, 
anunţă publicul că în oraş sa 
ivit epizootia de turbare la câini. 
In urma aceslui fapt toţi cetăţenii 
proprieiari de câini sunt obligaţi 
a-i ţine legaţi în lanţ sau a le 
aplica botniţa. Pe străzile oraşului 
circulara este permisă numai cu 
botniţa şi marca metal că a pri
măriei. Cetăţenii cari vor observa 
la câini sau la alte animale spu
me de turbare adică: schimbări 
în starea lui de sănătate sau în 
mişcările lui, dacă se furişază de 
stăpân sau are vocea schimbata 
ochii injectaţi sau îi curge salivă 
(bale) din gură, sau gura încleştată, 
ori se repede să muşte animale 
sau oameni, sunt datori să anunţe 
Serviciul Veterinar sau Poliţia 
pentru a se puîea lua măsurile 
dictate de împrejurări. Contravenţii 
vor fi daţi în judecată, minimum de 
pedeapsă fiind 5000 lei amendă.

— De câtva timp Poliţia din 
capitală a prins de ştirea unei 
bande de falşifcatori cari falşifi 
cau monede de cinci Lei din ar
gint. Făcându*se cercetări mai 
amănunţife Dlui Comisar dela 
siguranţa Capitalei Gheorghe 
Hociung ia răuşit să aresteze pe 
doi din falşificatori. La descinderea 
făcută la cei doi indivizi s ‘a gă 
sit o tiparniţă de ipsos cu mai mul
te monede de cinci Lei şi o com
poziţie din antimoniu, plumb, c o 
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sitor şi aluminium care servea 
pentru falsificarea monedelor. Cei 
doi arestaţi au mai arătat şi alţi 
complici pe cart Poliţia îi urmă
reşte. Pisele sunt bine imitate dar 
n’au sunetul piselor de argint.

Individul loan Cosia o- 
riginar din Şălişfe a fost arestat 
Ia Âlba-lulia şi adus Ia Sibiu unde 
a fost depus în arestul Tribuna
lului pentru escrocherii în sumă 
de 28.000 lei comise în dauna 
„Foii Poporului“, iar în paguba 
ziarului nostru peste 20.000 lei. 
Numitul încasa abonamente şi in
serate insuşindu-şi sumele.

S ’a găsit: 1 jamantan cu 80 
let, 1 haina da dame un sfetâr 
o carte şi o cingătoare, o carte 
de lucru şi 5 certificate de buna 
purtare pe numele Sebes Franz,
0 minge şi un câine de vânat 
rasa Stiches.

S ’a pierdut: un carnet de
conducere pentru şofer şi un 
portofel cu legitimaţie dela bir. 
de populaţie legitimaţie dela fi- 
duciíate 1 act militar o carte de 
alegător şi alte obiecte perso
nale, o haină de tricou culoate 
galbenă şi albastră, 6 gâşte. 
Date referitoare la Preţ. ’ de 
Poliţie.

— Cataslrofa de cale ferată din 
staţia Timişul de sus, au murit 
4 ceferişti, iar alji 4 au fost răniţi: 
Vagoanele cisierne s’au distrus 
complect. In timp ce trenul venea 
cu o viteză vertiginoasă din 
deal la vale un Iren expres ce  
venea din Braşov se apropia de 
staţie. Acarul din gară văzând că 
nenorocirea e inevitabilă — din 
cauza frânelor defecte — a dat 
drumul trenului cu cisterne pe o 
linnie moartă, răsturnându-1 în şanţ, 
iar apoi în urma exploziei a luat 
foc. Vinovat e şeful de gară din 
Predeal, căruia deşi frânarul i-a 
spus că frânele sunt slabe şi nu 
vor putea înfrâna pe vale atâta 
greulate, totuşi a dat ordine să şi 
continue drumul. Paguba e de 30 
milione Iei. S ’a deschis o one hetă. 
Anchetă se tace totdeauna. La 
viitoarea catastrofă, iară se  va 
face anchetă...

— Băncile din capitală au
decis ridicarea cametei cu încă 
două procente, Aceasta în urma 
faptului că banca Naţională a ri
dicai din nou scontul.

— In urma unui cutremur de 
pământ în Turcia, au fost distruse 
950 case, au fost omorâţi 35 oa
meni şi 19 răniţi. Cutremurul s’a 
simţit şi în Bucureşti Ia ora 2.Í8  
minute, la Panciu la 2.20, iar la 
Câmpina la ora 2.30 minute.

— D-na Cafenea Bârsea- 
Biy Preşidenta Societăţii Orfani
lor de război din Sibiu a pierdut 
în dimineaţa zilei de 18 1. c. un 
portofel care conţinea: Un permis 
permanent de căile ferate Cl. I, 
bani şi alte note. Renunţă la suma 
ce se afla în portofel şi roagă să
1 se prezinte actele în strada Haiden 
dorf (Sub Arini Nr 1) sau la poliţie.

— „Nunta Liubolşcaî“, comedia 
inedită a lut Tolstoi din 1864, 
oprită a fi reprezentată pe scena 
teatrului din Petersburg^ ţarist, 
a fost reprezentată pentru prima 
oară în traducere germană pe 
scena din VtisseldorL
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Citifi .MICA PUB
LICITATE“ prin  c a r e  
suntem  convinşi că  
veţi avea un succes.

I  O cazie favorab ilă  d e  cum părare ! |
» Camera 9x12 originală Goerz-Anschiitz cu Incu- m 
B ietoare.deschizătură şi Goerz Celor F : 4.5 model ff  
m tropic cu teleobiectiv, la aceasta 2 adause de pre- 
m lungire 9x12 şi 13x18, un aparat pentru mărire şi ş  
w trei genţi din piele fină. 1. Aparat de cinematograf «r 
$  .Ernemann* pentru amatori, pentru film normal cu Jjf 
a  stativ şi obiecte de desfăşurare Se poate vedea Ia : «
5 Hfeiizp Spsciai Optic Guido SCovats. %
s  1—3 Sibiu» strada Regina Maria 27 . J#

— „Reuniunea culturală şi na
ţională a meseriaşilor Români“ 
din Sibiu aranjează Sâmbătă 25 
Maiu a. c. un „Concert“ urmat 
de dans în sala cea mare dela 
„Unicum“ sub patronajul 1. P. S. S. 
Metropolitului Dr. Nicolae Bălan 
Dirigent al corului Dl loan Stanciu. 
Începutul ora 8 ‘A seara. Biletele 
de vânzare la Librăria Arhidie- 
cezană şi seara Ia cassa.

— Şcolile săseşti din Sibiu, 
Braşov, Sighişoara şi Mediaş a- 
ranjează Duminecă 26 Maiu a. c- 
un Festival de gimnastică în Şcoala 
de gimnastică Sibiu. începutul ora 
9 a. m. şi ora 3. d. a. Totodată 
Sâmbătă 25 Maiu a. c. ora 4 d. a. 
luptă atletică la bară şi paralele 
într'e elevii cursului inferior.

— Ţinem să recomandăm On. 
public nou deschisa casă creş
tinească de agentură şi comision 
„Record“ din Sibiu sir. Avram 
Iancu (fost Orezului) Nr. 11 
care mijloceşte în comision orice 
împrumuturi de bani, închirieri, 
cumpărări şi vânzări de case, pă 
mânturi, păduri, lemne, cereale,

' nutreţ precum orice lucrare la 
maşina de scris, ori-ce traducere 
in limba statului cu cele mai ief
tine preţuri, Vă rugăm adresafi-vă 
cu cea mai mare încredere că  
foaie acestea zac în mâinile unor 
oamenii experienţaţi şi capabili pe 

v aceste lucrări.
—  In ziua de 23 Maiu a. c. 

o r a  4 d. a. elevii Aurel Sârbu
cl. V. şi Păunescu cl IV. dela 
liceul „Gh. Lazăr“ s ‘au bătut 
crâncen în sala cinematografului 
„Urania“. Bătăuşii au fost prinşi 
de proiesorui Oancea care mo
mentan ia dat afară din sală iar 
pe mai departe sperăm că îşi 
vor lua pedeapsă cuvenită pentruca 

- a  doua oră să nu se mai întâmple 
aşa ceva.

—  Luni 20 Maiu a. c. pela 
orele 2 şi 20 d. a. s ‘a simţit un 
puternic cutremur de pământ în 
capitală care n’a durat prea mult. 
Pagube mari nu s ’au făcut decât 
doborârea lucrurilor din unele 
ca se  şi trezirea unora din somn.

— Aveţi răspuns 
verbal la biroul nostru 
»„Secretarul“ Sibiu.

—  In ziua de 19 Maiu a. c. 
n pela orele 3-/4 Automobilul Nr.
21 care era condus de însuşi 
proprietarul său Iosef Zackel 
trecu prin Piaţa Unirei, pe unde 

- se  jucau mai mulţi copii. Deodată 
copila Hedi Hügel în etate de 4 
ani fugi înaintea automobilului, 
dar nu i-s’a întâmplat prea mari 
dificultăţi pentrucă automobilul a 
stat pe loc. Ea a fost imediat in
ternată în senatorul Wachsman 
unde proprietarul automobilului 
va plăti toate spesele până la în
sănătoşire.

— In ziua de 17 Maiu a. c. 
într’e orele 11—12 a. m. m eca
nicul dela moara lui Maria Birt- 
hălmer şi sofii din comuna Gâr
bova în urma unei explozii a 
motorului a murit imediat. Cer
cetările se fac de către p'ostul de 
jandarmi din comuna Gârbova.

— Prima zi de rusali la ora 
12  a. m. locuitoarea din Sadu 
Elena Hămbăşan în etate de 26

ani a fost găsită spânzurată în 
marginea comunei Şelimbăr. 
Cauzele pentruce a făcui aceasta 
nu se ştiu.

— In dimineaţa zilei de 21 Mai 
a. c. în timp ce proprietăreasa 
din Sibiu str. Orfanilor Nr. 4 era 
dusă în piaţă indivizi necunoscuţi 
au scos un ochiu del»“ fereastră 
intrând în casă de unde au furat 
trei haine de dame noi, albituri 
şi mai multe bijuierii. Pagubele 
ajung până la 18.000 Lei. Cer
cetările urmează.

—  Elevii şi elevele şcoalelor 
primare de stat din Hamba şi 
Şura mare jud. Sibiu au cercetat 
oraşul Sibiu pe ziua de 24 Maiu 
a. c. în frunte cu faimoşi lor în
văţători şi învăţăţoare. Pe străzi 
au cântat diferite Imnuri — na
ţionale.

Cine face $i încasează 
cinci abonamente, prime
şte ziarul gratuit

Nr. 3ie0]1929. port. 1928.

Publicaţie de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
fn baza deriziunii Nr. 4623 şi G. II. 
11955/1928 a judecătoriei mixte rurale 
Sibiu în favorul reclamantului Elena 
Bădălac sepr. prin advocatul Dr. Eu
gen Piso contra loc. în pentru înca
sarea creanţei de 1888 Lei şi acce
sorii se fixează termen de licitaţie pe 
16 Iulie 1929 ora 11 a. m. Ia faţa lo
cului în Sibiu str. Ţiglarilor unde se 
vor vinde prin licitaţiune publică judi
ciară 2 noptierf, 1 dulap, 1 vioară cu 
toc şi 1 orologiu de perete în valoare 
de 3400 Lei. In caz de nevoie şi sub 
preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat fâce 
1888 Lei capital, dobânzile cu 12% 
socotind din 1 Martie 1927 iar spe
sele până acum de 1005 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la licita
ţie ar fi fost execvate şi de alţii şi a- 
ceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen- 
zul art. LX. 1881, § 12o.

Sibiu la 4 Maiu 1929.
Dionisie Kálmán 

portărel

Nr. 704 poit. 1929’

Publicaţie de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza decizlunii Nr. 21902—928 şi 
Nr. G. II 3437—1929 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamantului 
firma Ering repr. prin advocatul Dr. 
1. Ziegier pentru încasarea creanţei 
20.000 Lei şi accesorii se fixează ter
men de licitaţie pe 18 Îl nie 1929, la 
ora 3 d. m. la faţa locului în Sibiu 
str, Târgului No. 3 unde se vor vinde 
prin licitaţiune publică judiciară mobile 
de casă şi 1 ceas deşteptător In va
loare de 5900 Lei. In caz de nevoie 
şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea p re  e de încasat 
face 20.000 Lei capital, dobânzile cu 
12% socotind din 20 Octomvrie 1928 
iar spesele până acum staverite de 4126 
Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora In sen- 
zul art, LX. din 1881 § 120.

Sibiu, la 17 Maiu 1929.
Dr. BACU

portărel

Nr. 4645 port. 1928.

publicaţie de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deriziunii Nr. 11543 şi Nr. G. 
II. 18655/1928 a judecătoriei mixte 
Sibiu în favorul reclamantului firmei 
Gal şi Fodor repr. prin advocatul Dr. 
Adolf Hiersch contra loc. în Sibiu 
pentru încasarea creanţei de 10908 
sil, austr. şi accesorii se fixează ter
men de licitaţie pe 4 Iunie 1929, la 
ora 8‘30 a. m. ia faţa locului în Sibiu 
str. Regele Carol Nr. 16 unde se vor 
vinde prin licitaţiune publică judiciară, 
2 ferestrele circulare în valoare de 
cOOO Let. In caz de nevoie şi sub 
preţul de estimare.

Pretenţiunea care e de încassai 
face 10908 şll. austr. capital, dobânzile 
cu 12% socotind din 27 Ianuarie 1926 
iar spesele până acum staverite de 
940 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la li
citaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în senzul 
Art. LX. 1881, 120.

Sibiu, la 22 Maiu 1929.
Dionisie Kálmán

portărei

Nr. 1345 port. 1928.

pu b llcatiu n e d e  lic ita ţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deriziunii Nr. 4950—1927 şi 
Nr. G. II. 797-1928 a judecătoriei 
rurale Nocrich în favorul reclaman
tului Iosif Kolozsvári şi Martin Schus
ter repr. prin advocatul Dr. Carol 
Bock contra Ioc. în Ţichindeal pentru 
încasarea creanţei de 26.000 Lei şl 
accesorii se fixează termen de licitaţie 
pe 17 Iulie 1929, la ora 16 p. m. la 
faţa locului în comuna Ţichindeal sub 
No. 117 şi Nr. 111 unde se vor vinde 
prin licitaţiune publică judiciară dife
rite mobile de casă, vite şi vaci in 
valoare de 14.000 Lei. In caz de ne
voie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 
26.000 Lei capital, dobânzile cu 72% 
socotind din 10 Noemvrie 1927 iar 
spesele până acum staverite de 5885 
Lei.

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de a- 
coperire, licitaţia prezentă este ordo
nată şi în favorul acestora în senzui 
art. LX: 1881, § 72o.

Sibiu, la 6 Maiu 1929.
Dionisie Kálmán 

portărel

3 le i  cuvântul

De vânzare diferite mobile 
(numai noi). Ocaziune favorabilă. 
Depozit de mobile Hor- 
ger sir. Dârsfelor 5. 2 - 6

De vânzare un magnetou
în stare perfeefă de funcţionare, 
Adresa la ziar.

C a u t spre închiriat. 3 ca
mere, bucătărie dacă e  posibil ş l 
odaie de baie. Să fie în centra. 
Adresa la ziar.

De vânzare o casă cu 3 
odăi, bucătărie, pivniţă, electrică, 
apă, grădină, curte mare, garaj, 
magazie. Lei 300,000, cu plata 
şi în rate. A se  adresa la ziar.

De vânzare un automobil
de 6 persoane 32 H. P . în per
fectă stare de funcţiune, cauciu
curi în stare bună. Costul 35.000

Lei. Plata ş i în rate. A se adresa 
la ziar.

Lucrări de tâmplârle şi
COnstruCţluni se execută mai 
ieftin şi mai repede ca oriunde. 
Orice obiect de tâmplărie ca :  
mese, scaune, uşi, ferestre, ş l  
tot ce  se  ţine de tâmplărie exe
cutăm cu maşini perfecţionate 
astfel că putem concura pe ori
cine. Execuţie garantată! A se  
adresa la : „Fabrica de tâmplărie* 
Fraţii Topârceanu, Răşinari 308.
8-52

De vânzare din cauza ple
cării un automobil de 45 H. P. 
marcă engleză în pertectă stare 
de funcţiune, cauciucuri în stare 
bună, 7 locuri cu preţul de 45  
mii lei. Se poate transforma uşor 
în camionetă sau autobus. S e  a- 
cordă şi plata în rate. A se  a- 
dresa la administraţia ziarului.

De vânzare 24 jugăre 
pământ arabil, 1 Km. jum. de  
linie principală Mediaş Sighi
şoara, casă compusă din 3 camere 
bucătărie, grajd de zid pentru 6  
perechi de vite cu ciment, 1 ş o 
pron acoperit cu ţiglă, lung de  
30>metri, lat de 10 m. grădină 
cu pomi fructiferi, împrejmuită 
cu 600 m. gard de scânduri de  
2 m, înălţime, coşar pentru po
rumb, acoperit cu ţiglă, capaci
tate 1 vagon, 1/4 jugăr vie. Din  
aceste 24 jugăre, 1 jugăr vie. Din  
aceste 24 jugăre, 1 jugăr ajunge 
la drum în Târnavă, unde cu a- 
jutorul apei se poate face gră 
dinărie s ’au parcela pentru locuri 
de casă. Terenul e  un singur corp  
lângă sat, iar în spatele lui alte 
15 jugăre tot costul 550.000 lei. 
Se fac şi înlesniri de vânzare de  
plată. A se adresa la ziar.

De închiriat una cameră
mobilată potrivită pentru una sau  
două domnişoare, în centru ora 
şului. Adresa la ziar.

De vânzare un loc d»
casă în drumul Răşinarului pozi
ţie bună 250 stânjeni2. Preţul nu
mai Lei 20.000’— Adresa la ziar.

a B O B B B B H B B B a W
Orice manuscris pre

d a t  red ac ţie i, sau luat 
prin no tă  d e  comandă 
nu se  în a p o ia z ă .
waB^aaBssassBBaBSBBSBsmmiUBssm
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Special Delivery fii
99

Camioneta Internaţional tip Special Delivery este construită 
anume pentru transporturi mai uşoare, rapide şi eftine. Multe 
dinti’e camionete ce se aduc pe piaţă sunt automobile de per
soane adaptate sau au piese comune cu acestea.

Construcţia tipului Special Delivery are ca bază o expe
rienţă de 20 ani în fabricaţiune de camionete. Motorul special 
construit pentru acest tip este uşor şi totuş puternic şi foarte 
economic în consum de combustibil. Pornirea şi conducerea u- 
şoară,fiuţeala ce se poate desvolta, fie încărcat sau gol, cât şă 
exteriorul plăcut al maşinei recomandă acest şasiu pentru tran
sporturile Dvs.

Fie că necesitaţi acum sau mai târziu un autocamion sau 
autobus vă rugăm a încerca mai întâi tipurile Internaţional printre 
cari găsiţi pentru orice fel de transporturi şasiul anume con
struit şi încercat.

REPREZENTANŢA

PRIŞCU & Co
S I B I U ,  Regina Maria 57.

„RECORD“
Agentura si Comision Si

biu str. Avram Iancu (fostă 
Orezului) Nr. 11, mijloceşte 
împrumuturi de bar/, cum
părări şi vânzări de case, 
pământuri, păduri, lemne, 
cereale, nutreţ etc. etc. cum 
şi mijlociri de locuinţe se 
efeptuesc grabnic.

Tot aci se primeşte orice 
lucrare pentru scriş la ma
şină, precum şi traduceri în 
limba statului, etc. etc. cu 
preţuri foarte reduse.

încercaţi şi vă veţi con
vinge.

2 - 5
C iorapi de m ătasă  

fără  defecte 
Lei 70 — 90 — 

cu defecte  ţesu te  
Lei 40 — 55 —

Stofă de m ătasă  cu 
flori m oderne  mtr. 

Lei 130 — 170*-
C rep o an e  m tr. Lei

32-— 80‘—
Stofă de p ă r 

Lei 110 — 170 — 220 —
A rticole de b a ie : 

căciule de cauciuc 
costum e de trico ta j 

F o arte  ieftine.
Veste de Dam e 

Lei 240'— 7 0 0 -
S andale  din Sălişte 

lucru  de m ână 
No. 18, p ăn ă  No. 46 

dela  Lei 110"— 290.—
La Magazinul

uim ii
Straja D ragorilor Sibiu

W M W V A

Citiţi si luaţi seama !
S’a deschis în Sibiu lângă gara Turnişor marele 

Depozit al S. A. pentru Distribuirea produselor 
petrolului ca oficiu de vânzare al celor mai mari 
fabrici din ţară Steaua Română, Astra Română şi 
Româna Americană. Vindem exclusiv numai pro
duse direct din fabricile noastre.
Suntem cel mai mare şi cel mai modern aranjat de- 
pozit. Avem totdeauna depozitate în cantităţi mari-

/. Petrol dublu rafinat.
2. Benzină auto specială pentru automobile.
3. Benzină grea şi motorină denaturată scutite 

de taxe, pentru maşini de îmbiătif, mori, tractoare 
şi diferite maşini industriale.

4. Toate felurile^ de uleiuri, pentru orice fet 
de maşini: de îmblătit, de treerat, mori sistematice 
şi cu apă, turbine motoare DIESEL, maşini cu 
electricitate, maşini cu aburi supraîncălziţi, com- 
presoare, ulei pentru podele, etc.

5. Uleiuri *OSINu speciale numai pentru auto
mobile, în diferite numere pentru orice fel de tip 
de maşini.

6. Păcură pentru uns carele,
7. Parafină transparentă şi opacă.
8. Unsoare consistentă.
Butoaiele le dăm fără chirie pe timp de 30 zile* 

Asigurăm serviciul cel mai culant şl preţurile cele 
mai convenabile, fiind noi însăşi fabrica.

Adresa pe scurt este „DISTRIBUŢIA“ S. A.
Cu stimă

Societatea Anonimă p en tr u  
Distribuirea Produselor 

2—3 Petrolului.
A dm inis tra ţia  Depozitului din Sibiu 

Ş o seau a  Turn işor .

ADOLF ZIEGLER
Ssuipfop îu piatră. —  5!B!U, strada Sării ZD

execută:
Pietri pentru morminfi, crud, m onum ente pen« 
tru eroi cripte, îngrădituri, plăci comemora« 
tive , lucrări d e  ed ificare etc. precum: Pietri d e  
moară pentru mori d e  apă si m otoare, todle>  
Si r u c e r i i  pentru tâm plari, f l  m osaicurl. Lucrări 

In to a te  p ietrile  ind igen e si străine.
EXECUTAREA ü O U O fl  şi  IEFTINA !

O ferte g r a tu ite ! — Rog cercetat!, cum părarea 
fără obtlgam ent. 5 -6

A p ro b a re  ofic ioasă.

Ia următoarele articole:
Mantale pentru domni 
Costume
Mantale . dame
Haine 
Bluze
Costume ■ copii 
Mantale 
Hăinuţe
strs amintitele articole cu 
25—40e/° REDUCERE a- 
tâ t timp cât ajunge stocul

iapzin-DnivBFsa!

E. DIEKER Dentist
locu eşte  acum 3—3

str. Tribunei (Poplăcil) Nr. 17

A tenţiune!
Prima Sobe de teracotă durabile în di
ferite culori şi forme se pregătesc bine şi 
p reţios. — A se vedea în depositul din
S ib iu  strad a  S ă r ii No. 23
RQ M m  şi THEISS

SIB IU
sftsda Regina Marla I3.2—2

f  Matini de strli V|ADLER” {
Singurul reprezentant

1 
1Rudof Kunte I

P ia ţa  Regele F erd inand  §

B ă i l e  O c n a - S i b i u l u i
Deschiderea sesonului dela 15 Maiu a. c,

Una dintre cele mai renumite staţiuni balneare din Ardeal, pentru 
tratamentul bolilor de femei, reumatism, ischiatrici, etc.

Conducerea excelentei bucătării speciale, româneşti fran
ţuzeşti şi germane, se află în mâinile pricepute ale antreprenoarel 
văd. d-na ANNA SEISER, care pe această cale aduce totodată 
onor. public în cunoştinţă că dela 1 Iuule a. c., va ţine în regie 
proprie şi Restaurantul N egulescu. Onor. public este asigurat 

pe lângă serviciul cel mai prompt, de preţuri foarte modeste.
Pentru onor concurs vă roagă. 

Văd. ANNA SEISER.
____________________ 2—3

Cetiţi ş i  ab on aţi „T rib u n a“.

Premiat cu medalie 
de aur, Sibiu 1903

Prima fabrică română 
pentru casse de b^ni
Gustav Moess

fondată 1864
SIBIU, str. Tribunei 3 
8 (fostă Poplăcei)

Vane de scăldat

noui şi vechi DE VÂN
ZARE cu preţuri conve
nabile. Tot aici se şi în
chiriază vane pt. scăldat 

Atelier de tinichigiu
3 - 3

SIBIU, str. Turnului 5.
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Nou deschis I “ Â
cunoştinţa On. mele clientele că mi-am des
chis în s tr. G en era l M oşoiu (Păm ântul 

mic. No. 1 un: 1—3
institut chimic pt. sopsirea şi curăţirea hainilor
Tot aici se primesc diferite haine de domni 
şi dame pentru v o p s irea  ş i cu ră ţirea  ch i
m ică . prelucrându-se în cel mai scurt timp.
Prima v o p s ito r ie  ard e lean ă  cu a- 

buri ş i curâţSlorle chim ică
K a r l  I .  O. M ü h l s t e f f e n

F o n d a t  1 8 7 9 .

G. Grendf & W. Fsirl
cureiar, şe lar  şl ş lp etar

SIBIU
s f r .  R e g in a  M aria  45 
F i l ia le  str. G u ş te r i ţe i4
Fondat 1862. — Telefon 479-

3 - 3 j Transporturi-Raplde! j
I  C u  c a m io n  „ In te r n a ţ io n a l“ n o u  p r i-  » 
S m e ş te  c u  c e le  m a i ie f t in e  p re ţu r i  f  

în  o r ic e  d e p ă r ta r e .
ifîÂTEESCU 

Sibiu sir . V erzelor N o. 2
ktnaatc^iaiitisfsi'd isăaesB w ai^aK iaM iG ratssiisiiaH R K iK ăi

Rugăm onor. abonaţi a-si achita abonamentul.
Redactor responsabil: Nicolae C. Droc. Tiparul «Tipografiei Săteanului“, Sibiu.


	1929-05-05 / nr. 62
	1929-05-10 / nr. 63
	1929-05-19 / nr. 64
	1929-05-26 / nr. 65



